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1. Czy operator ,, przesuniecia w prawo” na I, jest zwarty?

2. Okreslmy T : Lo(R) — Lo(R) wzorem T f(x sz f(y) dy. Wykazac, ze T
jest ciagly. Czy T jest zwarty?

3. Zbada¢, jaki warunek musi spetnia¢ funkcja g € CJ0,1], by operator T :
C[0,1] — C[0,1] dany wzorem T'f = fg byl zwarty.

4. Niech (e,)52, bedzie kanoniczna baza I, 1 < p < co. Wykaz, ze operator
liniowy T' : I, — [, taki, ze Te, = ane, jest zwarty wtedy i tylko wtedy, gdy
lim,, o0 an = 0.

5 Rozwaimy operator T, dzialajacy na funkcjach okreslonych na [0, 1] wzorem
fo s)ds. Czy jest to operator zwarty jako operator

) Lp[0,1] w Ly[0,1], 1 < p < 00?

b) 7 L1[0 1] w C[O 1]

C) Z Ll[O, 1] w Ll [O, 1]

6. Niech a € (0,1) bedzie ustalonym parametrem. Dowies¢, ze operator T :
C(0,1) — C(0,1), dany wzorem

_ [t 1)
jest zwarty.

7. Wykazaé, ze operatory zwarte przeksztatcaja ciagi stabo zbiezne w ciagi silnie
zbiezne.

8. Niech E bedzie nieskoniczenie wymiarowa przestrzenia Banacha. Wykazaé, ze
jesli T : E — FE jest operatorem zwartym, to I — T nie jest operatorem zwartym.

9. Wykaza¢, ze operator zwarty zadany na nieskonczenie wymiarowej przestrzeni
Banacha nie jest odwracalny

10. Zatozmy, ze T : X — X jest takim operatorem liniowym, ze T2 jest zwarty.
Czy wynika stad, ze T jest operatorem zwartym?



